
 

 پزشکی دانشکده

 ترمی قالب نگارش طرح درس

 

)فتق های جدار شکم و  بیماری ها و ناهنجاری های مرتبط با مداخلات جراحیعنوان درس :    

                                                            کشاله ران، بیماری های مجاری صفراوی(

 کارآموزان پزشکی عمومی مخاطبان:

 واحد     5حد:)یا سهم استاد از واحد(   تعدادوا

 بعد از برگزاری جلسه ساعت پاسخگویی به سوالات فراگیر:

، روزهای یکشنبه و دوشنبه در هر دوره 1404-1405نیمسال اول تحصیلی زمان ارائه درس:  

 )روز،ساعت و نیمسال تحصیلی(              12:30دو ماهه ساعت 

 یدکتر بهنام رضا مخصوص مدرس:

 ندارد درس و پیش نیاز:

 

در پایان این دوره دانشجو باید بتواند شایع ترین بیماری ها و ناهنجاری های مرتبط با  هدف کلی درس :

جراحی در زمینه فتق های جدار شکم و کشاله ران و نیز بیماری های مجاری صفراوی را شناسایی کرده، 

 درخصوص مدیریت و ارجاع بیماران را انجام دهد.تشخیص افتراقی مطرح نماید و تصمیم گیری اولیه 

 

 

 اهداف ویژه به تفکیک اهداف کلی هر جلسه:

 

  هدف کلی جلسه اول:

 آشنایی با انواع فتق های جدار شکم و کشاله ران، روش های تشخیص و اصول درمانی آن ها

 

 اهداف ویژه جلسه اول:

 اشناخت انواع فتق هشناخت و مرور آناتومی بدن انسان، 

 

 ؛در پایان دانشجو قادر باشد

 تفاوت بین فتق های مستقیم و غیرمستقیم کشاله ران را بیان کند.

 علائم بالینی و عوارض شایع فتق را شناسایی نماید

 موارد اورژانسی از قبیل فتق اینکانسره و استرانگوله را تشخیص دهد

 اصول درمان انتخابی و اورژانسی فتق را توضیح دهد.

 



 جلسه دوم: هدف کلی

لیتیازیس، کلانژیت و رویکرد درمانی آن ه صفراوی شامل کوله سیستیت، کولشناخت بیماری های مجاری 

 ها

 اهداف ویژه جلسه دوم: 

 مواجهه با انواع بیماری های مرتبط با کیسه صفرا و تاثیر آن ها بر حال عمومی مددجو

 ؛در پایان دانشجو قادر باشد 

 ی بیماری های شایع صفراوی را توصیف کند.علائم و یافته های بالین

 لیتیازیس و کلانژیت افتراق قائل شود.بین کوله سیستیت، کوله 

 تست های تشخیصی مناسب را انتخاب نماید

 اندیکاسیون های جراحی و ارجاع را بشناسد.

  2019Edition,  th6Essentials of General Surgery,  –Lawrence منابع:

 

   روش تدریس:

 ارائه پاورپوینت

 سخنرانی تعاملی

 استفاده از تصاویر و نمودارهای آموزشی

 طرح سوال و بحث گروهی با دانشجویان

 وسایل آموزشی :

 دیتا پروژکتور

 کامپیوتر

 فایل های آموزشی در قالب پاورپوینت

 سنجش و ارزشیابی 

سهم از نمره کل)بر  روش       آزمون

 حسب درصد(

 ساعت تاریخ 

  پایان هر جلسه %10 بی کت کوئیز

آزمون میان 

 ترم 

هفته چهارم  %20 کتبی چهارگزینه ای

 دوره کارآموزی

 

آزمون پایان 

 ترم

  پایان دوره %60 کتبی چهارگزینه ای

حضور فعال در 

 کلاس

مشارکت در بحث های 

 کلاسی

  طی هر جلسه  10%

 

 



                             نام و امضای مدرس:دکتر بهنام رضا مخصوصی

                                                                              خصوصیدکتر بهنام رضا منام و امضای مدیر گروه: 

 دکتر ارشاد نداییدانشکده: EDOنام و امضای مسئول

                                                                                                                   تاریخ تحویل:                     

 تاریخ ارسال :

 

 

 

 

 مقررات کلاس و انتظارات از دانشجو:

 قع در جلساتحضور منظم و به مو

 مشارکت فعال در مباحث کلاسی

 احترام به مدرس و هم کلاسی ها

 عدم استفاده از تلفن همراه در طول تدریس

 مطالعه منابع معرفی شده پیش از هر جلسه

 

 

 

 

 

 جدول زمانبندی 

 روز و ساعت جلسه :

 

 مدرس موضوع هر جلسه              تاریخ جلسه

1  

یکشنبه هر دوره اولین 

 در نیمسال

  دکتر بهنام رضا مخصوصی فتق های جدار شکم و کشاله ران

2  

هر دوره دوشنبه اولین 

 درنیمسال 

 دکتر بهنام رضا مخصوصی راویبیماری های مجاری صف

 

 

 

 



 
 

 
 
 

 

 EDCنتیلوپرجدول ب
 

 6: سوالتعداد                       جراحی عمومیوه آموزشی: رنام گ                  دانشیاررتبه علمی:  

         1404-1405اول  حصیلی :نیمسال ت                کارآموزان پزشکی عمومیجدول بلوپرینت آزمون:  
 جراحی عمومی گروه آموزشی:                                               پزشکی دانشکده: 

ف
دی

ر
 

عنوان محتوای 
 آموزشی

 مدت زمان
 آموزش

 ) ساعت (

درصد 
 زمان

اختصاص 
 داده شده

تعداد 
 سؤالات

تعداد سؤالات مربوط به هر یک از 
 سطوح اهداف یادگیری 

 
حیطه ی 
 شناختی

حیطه ی 
 مهارتی

 
حیطه ی 
 نگرشی

 جدار هایفتق  1
 کشاله و شکم
 ران

2 10٪ 3 2 1 0 

 هایبیماری  2
 مجاری

 صفراوی

2 10٪ 3 1 2 0 

 0 3 3 6 ٪20 4 مجموع 


